
Проповед на Богоявление 
 

Братя и сестри, 

 

      Велико събитие чества Църквата днес. 

      Цялото творение ликува…. 

      Синът Божий се кръщава, 

      Светият Дух слиза във вид на гълъб 

и чуваме гласа на Отца – „Този е Моя възлюбен Син…” 

      Пред очите ни се разкрива Троичната тайна, укрита за древните хора преди 

Христа. 

      Онзи, Който Трима е и пак Един, благоволи да се яви, та да можем да славим 

безконечно ведно с ангелите всечестното и величествено Име на Отца и Сина и 

Светия Дух. 

      Безгрешният Син Божи – Въплътеното Слово, второто Лице на неописуемата 

Троица, Князът на мира, Чудният Съветник, чрез Когото всичко е станало, решава 

да се кръсти от ръцете на аскета Йоан. 

       За да се изпълни всяка правда, Създателят на закона изпълнява закона. 

Всечистият приема покайно кръщение, макар и Сам без грях. Съвършеният се 

потапя  във водите на Йордан, за да ни поучи. Всесилният освещава цялата 

вселена, страдаща заедно с людете след грехопадението на прародителите. 

Вечният ни дава пример на велико смирение. 

       Кръщението на Сина, слизането на Духа и гласът на Отца – ето 

Богоявлението, чествано още от най-ранните дни на Църквата. 

       Неописуемо тържествен е този ден за всички нас – Христовите, за всички 

които следват Христос. 

       И докато на Рождество почетохме Боговъплъщението – явяването на Бог в 

плът, то днес честваме Бога, Който приема кръщение в знак на Своето 

дивно  смирение, Бога, Който прие да се кръсти от ръцете на земен човек. 

       Тържествуваме и Светия Дух, Който благоволи да стане зрим. 

        Отдаваме почит на възлюбения на Отца – Единородния, Единосъщния, 

Съпрестолния, Равночестния Божи Син – Богочовека Христос. 

        Първата Божия заповед, дадена на Мойсей, е „ Аз Съм Господ, Бог Твой …” 

А днес Единосъщният и Троично проявен Бог изяснява тази повеля, разкрива се в 

пълнотата на съвършеното, цялостно и благодатно новозаветно знание – защото 

Бог е Един, но и Троичен! 

         Да преклоним коленете на сърцата си пред тази свръхбожествена, 

умонепостижима, величествена и спасителна тайна! 

          Честит празник, братя и сестри! 

          Честит Господски празник! 

          Благодатта на Господ Иисус Христос, любовта на Бога Отца и общението на 

Светия Дух да бъдат с всички нас. Амин. 
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